

德国货船自救逼退海盗

船员迅速采取紧急预案，在国际护航舰船的帮助下逃过一“劫”

新华社供本报特稿 一艘 24 日遭海盗劫持的德国船 25 日获救。面对海盗，船员们采取紧急预案，在国际护航舰船的帮助下挫败海盗行动。

船员平安

“白鲸财富”号货轮当地时间 24 日 7 时左右发出海盗劫船报警信号。该船当时行驶在肯尼亚蒙巴萨以东大约 1900 公里水域。

这艘船属于德国布鲁格船务公司，有 16 名船员，分别来自德国、俄罗斯和菲律宾。

这家船务公司告诉德国媒体，英国海军护卫舰“蒙特罗斯”号行驶大约 15 小时后于 25 日中午时分赶到货轮附近并派舰员登船，那时海盗已经逃走。

货轮受轻微损伤，修理后按原计划驶往南非，所有船员平安无事。

由于事发地距非洲海岸有 4 天船程，船员推测海盗并非来自陆地，而是利用一艘货轮作为母船发动袭击。

墨西哥再爆枪击案 枪手袭击一座戒毒所杀死 13 人

墨西哥警方和目击者说，一伙枪手 24 日袭击一座戒毒所，杀死 13 人。枪击案可能与墨西哥近日破获的一起重大大麻走私案有关。

同一天，警方发现 6 具遭枪杀者的尸体；一伙枪手与军警发生枪战，3 名路人丧生。

处决式枪杀

警察和目击者说，一伙不明身份的枪手 24 日晚闯进北部边境城市蒂华纳一座私人戒毒所行凶。

美联社报道，一名目击者说，他和一些戒毒人员当时正在一楼看电影，中途出去找东西吃，回来后他听说一群枪手命令戒毒者躺在地上并向他们开枪，13 人遇害。

这所戒毒所估计有 45 名戒毒者，在二楼睡觉的人幸免于难。

在墨西哥，枪手袭击戒毒所事件时有发生，疑与贩毒团伙有关。今年 6 月 26 日，不明身份的枪手在杜兰戈州戈麦斯帕拉西奥市一座戒毒所打死 9 人；6 月 10 日，数十名枪手深夜袭击奇瓦瓦州首府奇瓦瓦市一座戒毒所，以处决的方式杀害 19 人。

蒂华纳戒毒所枪击案发生前两天，奇瓦瓦州华雷斯市一场生日聚会遭枪手开枪扫射，致使 14 人死亡。

相关大麻案

墨西哥一些执法人员怀疑，24 日的枪



10 月 25 日，警察在墨西哥蒂华纳市发生枪击事件的戒毒所外警戒。（新华社发）

击案与不久前墨西哥破获史上最大大麻走私案有关。

警方 18 日在蒂华纳市与毒贩交火后查获一批准备运往美国的大麻，重量大约 105 吨，是墨西哥缉毒史上一次性缴获大麻数量之最。

法新社援引多名警方人员的话报道，戒毒所枪击案发生后，警察截获的通话内容显示，案件与大麻案有关。

报道没有说明这些通话的内容。

多起命案

枪击案同一天，墨西哥各处报告多起

命案。

在南部太平洋沿岸格雷罗州阿卡普尔科市外一条高速公路上，警方发现 6 具男性尸体。他们手脚遭绑，眼睛被蒙，身上有步枪子弹的枪眼。枪手留下三条留言，但警方拒绝公布留言的内容。

在华雷斯市，检察部门说，3 名警官当天在巡逻车外遇害。

北部科阿韦拉州检察部门说，不明身份的枪手分乘两辆汽车，在州内萨尔蒂约市向一支警察和士兵组成的巡逻队开枪。双方发生枪战。一名 14 岁男孩、两名女性在交火中死亡。尚不清楚他们是被哪一方枪弹所伤，具体情况正在调查中。（新华）

金正日祭奠志愿军烈士 郭伯雄与朝军队领导人举行会谈

综合新华社平壤 10 月 26 日电 中央军委副主席郭伯雄 26 日上午在平壤与朝鲜党中央军事委员会副委员长李英浩举行会谈，双方就中朝两国两军关系、国际和地区局势等问题坦诚交换了意见。

李英浩首先通报说，今天上午，朝鲜劳动党总书记金正日带着党政军领导去桧仓，专程祭奠中国人民志愿军烈士。李英浩表示，郭伯雄副主席率中国高级军事代表团来朝，参加志愿军入朝参战 60 周年纪念活动并对朝进行正式友好访问，是增进朝中友好关系的又一契机。60 年前，无数优秀中华儿女来朝支援我们的正义斗争，许多志愿军勇士牺牲了生命。值此 60 周年之际，朝军再次感怀志愿军烈士的丰功伟绩。

郭伯雄说，金正日总书记率朝党政军领导去桧仓祭奠志愿军烈士，体现了朝方对发展中朝两国友好关系、加强和维护两军友谊的高度重视，是对两国两军关系的有力推动。

在圆满完成赴朝鲜参加中国人民志愿军入朝参战 60 周年纪念活动并对朝鲜进行正式友好访问后，中央军委副主席郭伯雄率中国高级军事代表团 26 日抵达北京。

印尼强震引发海啸 死亡人数已升至 40 人

据新华社雅加达 10 月 26 日电 据印度尼西亚媒体报道，印尼西苏门答腊省明打威群岛附近海域 25 日晚发生里氏 7.2 级地震并引发海啸，已经造成至少 40 人死亡，380 人失踪。

美都电视台引用明打威群岛官员的话说，地震引发的海啸浪高达 6 米，死亡人数达 40 人，另有 380 人失踪。他说，搜救队已开始行动，但灾区附近海域海浪仍然很高，救援队难以抵达灾区。

与此同时，印尼人民福利统筹部部长阿贡·拉克索诺宣布明打威群岛地区进入为期 14 天的紧急状态，并计划于近一两天内赶赴灾区。据当地媒体报道，由于目前明打威群岛附近海域浪高危险，海路交通中断。

印尼气象和地球物理机构说，这次地震发生于当地时间 25 日 21 时 42 分（北京时间 22 时 42 分），震中位于西苏门答腊省明打威群岛南巴盖岛西南 78 公里处，震源深度为 10 公里。地震发生后，群岛的通信大部分中断，目前仍未完全恢复，有关部门正在加紧搜集进一步消息。

伊拉克前副总理 阿齐兹被判绞刑

据新华社巴格达 10 月 26 日电 据伊拉克国家电视台 26 日报道，伊拉克高等刑事法庭当天以“迫害什叶派政党”罪判处伊前副总理塔里克·阿齐兹绞刑。

报道说，阿齐兹被指控在萨达姆政权时期发起针对什叶派达瓦党的清剿运动，而伊拉克现总理马利基正是达瓦党的领导人之一。萨达姆政权时期的内政部长和萨达姆的秘书同案被判处死刑。

阿齐兹现年 74 岁，在萨达姆政权时期担任副总理。前不久，阿齐兹的儿子对媒体说，他父亲健康状况恶化，已丧失独立行走能力。

萨达姆政权 2003 年倒台后，阿齐兹主动前往驻伊美军处自首。2009 年，伊拉克一家法庭认定他反人类罪名成立，判处他 15 年监禁。



以色列房价一年上涨 19%

10 月 26 日，建筑工人在耶路撒冷市中心一处住宅楼建筑工地施工。根据以色列央行 25 日发布的报告，以色列房价在过去 12 个月上涨了 19%。（新华社发）